
臺南市六甲國民小學 109 學年度第 1學期彈性學習躍鹿薪傳教學課程設計簡案 

學習主題名稱 六甲小鹿國民學堂 單元名稱 是誰的玩具 

實施年級 一年級 總節數 3 

教學者 一年級教學群 設計者 一年級教學群 

設計依據 

學 

習 

重 

點 

學習 

表現 

健 Db-I-1 日常生活中的性別

角色。 

健 Fa-I-1 認識與喜歡自己的

方法。 

國 2-I-1 以正確發音流利的

說出語意完整的話。 

總綱 

或 

領綱核 

心素養 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心

健全發展，並認識個人特質，發展生

命潛能。 

E-A2 具備探索問題的思考能力，

並透過體驗與實踐處理日常生活

問題。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與

人互動，並與團隊成員合作之素

養。 

學習 

內容 

1.日常生活中的性別角色。 

2.認識與喜歡自己的方法。 

教材來源 繪本【威廉的洋娃娃】 

學生分析 
針對國小一年級學生，透過此次教學活動的設計學會尊重他人。 

接納不同性格的人‚破除對兩性的刻板印象。  
 

準備教具 
1.【威廉的洋娃娃】電子繪本 

2.學習單 
 

學習目標 

1.能了解個別差異不因性別而不同。 

2.破除對兩性的刻板印象。 

3.學會尊重他人‚接納不同性格的人。 

教學活動設計 

活動 

名稱 
教學活動流程 教學器材 

評量方式 

與學生表現 

評量 

工具 

我是

誰 

一.準備活動 

教師準備：「威廉的洋娃娃」ppt（老師）、 

二.引起動機 

老師拿出一個洋娃娃，問學生說：「喜歡我 

的，請舉手！」並讓學生們抱一抱洋娃娃。 

參、發展活動 

活動一： 

1. 老師詢問學生：你喜歡什麼玩具？ 

2. 老師發下便利貼小紙張，第一張寫出自己

 

 

 

 

 

【威廉的

洋娃娃】

ppt 檔 
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最喜歡的玩具，第二張寫出異性可能最喜歡

的玩具。 

3. 老師請學生想一想哪些紙張可移動到「男
生、女生都喜歡的玩具」位置上，觀察個別
差異及性別差異。 

活動二： 

老師播放「威廉的洋娃娃」繪本簡報，並進
行導讀。 

活動三： 

教師提問，學生回答 

（1）威廉為什麼想要洋娃娃，而不是籃球、 

玩具火車？ 

（2）為什麼威廉的兄弟及朋友會認為玩洋娃 

娃是件丟臉的事？ 

（3）如果你是威廉，受到朋友與兄弟的嘲 

笑，你會怎麼應對？ 

（4）玩具該分成男生或女生玩的嗎？為什 

麼？說一說自己的看法  

肆、歸納統整 

1. 思考問題： 

(1)想一想自己一開始對於男生與女生喜歡
的玩具，想法是否和威廉的爸爸一樣？ 

(2)為什麼奶奶和爸爸的看法不一樣？【引出 

性別刻板印象】 

(3)你覺得應該如何對待和你不同興趣及嗜
好的人？ 

2. 老師統整，並做總結： 

每一個人都可以有不同的喜好，自己有選擇 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單 
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學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習

單 



的決定權，同時也尊重他人的選擇。 

3.師生共同討論並完成學習單。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



.                            學習單    

  聽完這個故事，請你仔細的想一想下面的問

題，然後寫下你的想法。 

1.威廉想要一個洋娃娃，你會覺得他很奇怪嗎？ 

□會   □不會    □不知道 

2. 如果你認識的小男生抱著一個洋娃娃，你會

有什麼感覺？ 

□沒有感覺           □覺得他很奇怪 

□男生也可以玩洋娃娃 

3. 威廉的爸爸為什麼買電動火車和籃球給威

廉，而不買洋娃娃呢？ 

□因為爸爸沒有錢   □因為爸爸討厭洋娃娃 

□因為爸爸覺得男生不該玩洋娃娃 

4. 威廉的奶奶為什麼會答應買洋娃娃給威廉？ 

□因為威廉喜歡，所以奶奶買給他。 

□我很會玩這種玩具。 

□因為奶奶希望威廉從玩洋娃娃的過程中學到

照顧小寶寶的方法。 

□因為奶奶覺得男孩子也可以玩洋娃娃。 

5.每個人都會有自己想要的玩具，你最想要的玩

具是什麼呢？ 

◎我最想要的玩具是__________________________ 

（請寫出你想要但是現在還沒有的玩具） 

◎我想要它的原因是： 

□別人都有，所以我也要有。 □它真的很好玩。 

□買了之後，它可以玩很久。 


